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AKDENİZ ÜNİVERSİTESİ  
HEMŞİRELİK FAKÜLTESİ 

ÖĞRENCİ UYUM VE GELİŞTİRME KOMİSYONU 

2021-2022 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI GÜZ DÖNEMİ RAPORU

ÖĞRENCİ UYUM VE GELİŞTİRME KOMİSYONU ÜYELERİ

Ünvanı-Adı-Soyadı Görevi
Doç. Dr. Ayla TUZCU Başkan
Öğr. Gör. Dr. Nilüfer TOK YANIK Başkan Yardımcısı
Dr. Öğr. Üyesi Ayşegül ILGAZ Üye
Öğr. Gör. Dr. Gülşen AK SÖZER Üye
Öğr. Gör. Dr. Semra GÜNDOĞDU Üye
Öğr. Gör. Kadriye AYDEMİR Üye
Arş. Gör. Merve İPEK ŞIKLAROĞLU Üye
Arş. Gör. Cafer ÖZDEMİR Üye
Arş. Gör. Ercan ASİ Üye
Arş. Gör. Nazlı ÖZTÜRK Üye

KOMİSYONUN GÖREV VE FAALİYETLERİ

 Bilimsel etkinlikler hakkında öğrencilere duyuru, bilgilendirme ve rehberlik yapma

 Her yıl birinci sınıfta öğrenim gören öğrenciler için Güz döneminin 

başında Öğrenci Uyum Programı’nı düzenleme

 Akran Yönderlik Programını yürütme

 Üç yıl arayla Eğitim-Öğretim döneminin Bahar yarıyılında Nisan ayı içinde bir (1) gün 

sürecek olan Öğrenci Çalıştayı’nı düzenleme

1. ÖĞRENCİLERE WEB’DEN VE SOSYAL MEDYADAN DUYURULAN 

KONGRELER

KONGRE/SEMPOZYUM ADI TARİH WEB ADRESİ

3. Uluslararası Genç Araştırmacılar 
Öğrenci Kongresi 2021

09-11 Aralık 
2021

https://iyrsc.mehmetakif.edu.tr/

6. Ulusal 3. Uluslararası Kültürlerarası 
Hemşirelik Kongresi

21-22 Aralık 
2021

https://kahd.org/

Gazi Uluslararası Sağlık Bilimleri 
Kongresi

15-17 Aralık 
2021 

http://www.saglikbilimlerikongresi.com/index.php

20. Ulusal Hemşirelik Öğrencileri 
Kongresi

1-2-3 Nisan 
2022

https://20uhok.halic.edu.tr/tr
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2. AKRAN YÖNDERLİK PROGRAMI GÜZ DÖNEMİ RAPORU

Akran yönderliği programına katılan öğrencilerin %85.9’unu (n=153) birinci sınıf danışan öğrenciler, 

%14.1’ini (n=25) üçüncü sınıf yönder öğrenciler oluşturmaktadır. Danışan öğrencilerin yaş 

ortalaması 19.01 iken, yönder öğrencilerin ise 20.4 olarak belirlenmiştir. Yönder öğrencilerin GANO 

ortalaması 3.2 olarak bulunmuştur. Danışan ve yönder öğrencilerin büyük bir çoğunluğu (%63.1; 

n=125) kız öğrencilerden  oluşmaktadır. Tüm öğrenciler bekardır. Danışan öğrencilerin  büyük bir 

çoğunluğu  % 69.3 (n=106) ve yönder öğrencilerin yarısından fazlası %72.0 (n=18) Anadolu 

Tablo 1. DANIŞAN VE YÖNDER ÖĞRENCİLERİN TANITICI ÖZELLİKLERİ 

Değişken Danışan Öğrenci
(n= 153)

Yönder Öğrenci 
(n=25)

Toplam
(n=178)

Ort±SS

Yaş 19.01±1.42 20.4±1.04 19.20±1.46
GANO  - 3.18±0.39 -
N (%)

Cinsiyet  
Kız 104 (68.0) 21 (84) 125 (63.1)
Erkek 49 (32.0) 4 (16) 53 (26.9)
Sınıf
Birinci Sınıf 153 (85.9) - 153 (85.9)
Üçüncü Sınıf - 25 (14.1) 25 (14.1)
Yönderlik_Programındaki_Rolü
Danışan 153 (85.9) - 153 (85.9)
Yönder - 25 (14.1) 25 (14.1)
Medeni Durum
Bekar 153 (85.9) 25 (14.1) 178 (100)
Mezun Olunan Okul
Anadolu Lisesi 106 (69.3) 18 (72.0) 124 (62.6)
Fen Lisesi 31 (20.3) 2 (8.0) 33 (16.7)
Sağlık Meslek Lisesi  3 (2.0) 3 (12.0) 6 (3)
Diğer 13 (8.4) 2 (8.0) 15 (7.6)
Kardeş Sayısı
0 2 (1.3) 4 (16) 6 (3)
1 97 (63.4) 16 (64) 113 (57.1)
2 38 (24.8) 5 (20) 43 (21.7)
3 ve üzeri 16 (10.5) - 16 (8.2)
Hemşirelik Mesleğini İsteyerek Seçme
Evet 112 (73.2) 20 (80) 132 (66.7)
Hayır 41 (26.8) 5 (20) 46 (23.2)
Hemşirelik Tercih Sırası
Birinci 92 (60.1) 14 (56) 106 (53.5)
İkinci 7 (4.6) 3 (12) 10 (5.1)
Üçüncü 8 (5.2) 1 (4) 9 (4.5)
Diğer 46 (30.1) 7 (28) 53 (36.9)
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Lisesi’nden mezun olmuştur. Danışan öğrencilerin  %63.4’ü (n=97)  ve yönder öğrencilerin %64’ü 

(n=16) tek  kardeşe sahip olduklarını belirttiler. 

Danışan  öğrencilerin büyük bir çoğunluğu (%73.2; n=112) hemşirelik mesleğini  isteyerek seçtiğini 

belirtirken, bu oran yönder öğrencilerde daha yüksektir (%80; n=20). Danışan öğrencilerin %60.1’i 

(n=92) ilk tercihlerinde hemşireliği yazarken, yönder öğrencilerde bu oran %56’dır (n=14).
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Tablo 1 Devamı. Danışan ve Yönder Öğrencilerin Tanıtıcı Özellikleri Dağılımı (n=178)  (PROGRAM UYGULANMAYA BAŞLAMADAN 
ÖNCE ANKET SONUÇLARI-ÖN TEST) POST TESTLER PROGRAM SONU (HAZİRAN AYINDA YAPILACAKTIR)
Değişken Danışan Öğrenci

(n= 153)
Yönder Öğrenci 

(n=25)
Toplam
(n=178)

n (%)

Hemşirelik Mesleğini Tercih Etme Nedeni  

İnsanlara yardım etme isteği 77 (50.3) 13 (52.0) 90 (45.5)
İş imkanının fazla olması 41 (26.8) 5 (20) 46 (23.2)
Puanımın bu bölümü tutması 21 (13.7) 2 (8) 23 (11.6)
Ailemin isteği 12 (7.8) 4 (16) 16 (8.1)
Eğitim Almaya Başladığınızdaki Düsünceleriniz
Olumlu 87 (56.9) 11 (44) 69 (34.8)
Kısmen Olumlu 63 (41.2) 11 (44) 99 (50)
Olumsuz 3 (2.0) 3 (12) 10 (5.1)
Şu anki Düsünceleriniz
Olumlu 89 (60.1) 21 (84) 108 (54.5)
Kısmen Olumlu 48 (32.4) 4 (16) 67 (33.8)
Olumsuz 11 (7.4) - 3 (1.5)
Kişilere Hemşirelik Mesleğini Önerir misiniz?
Evet 134 (87.6) 25 (100) 159 (80.3)
Hayır 19 (12.4) - 19 (9.6)
Daha Önce Akran Desteği Aldınız mı?
Evet 11 (7.2) 3 (12) 17 (4.8)
Hayır 142 (92.8) 22 (88) 161 (85.2)
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*Danışan öğrencilerin %50.3’ü (n=77) insanlara yardım etme isteği, %26.8’i (n=41) iş 

imkanının fazla olması, %13.7’si (n=21) puanlarının hemşirelik bölümünü tutması ve %7.8’i 

(n=12) ailenin isteği nedeniyle hemşirelik mesleğini tercih ettiklerini belirtmişlerdir. Yönder 

öğrencilerin %52’si (n=13) insanlara yardım etme isteği, %20’si (n=5) iş imkanının fazla 

olması, %8’inin (n=2) puanlarının hemşirelik bölümünü tutması ve %16’sının (n=4) ailelerinin 

isteğinden  dolayı hemşirelik mesleğini tercih ettiklerini belirtmişlerdir.  

*Danışan öğrencilerin %.56.9’u (n=87) hemşirelik eğitim almaya başlarken hemşireliğe 

yönelik olumlu görüş bildirirken, şu an bu oran %60.1’e (n=89) yükselmiştir. Danışan 

öğrencilerin çok büyük bir çoğunluğu (%87.6; n=134) hemşireliği diğer kişilere önereceğini 

bildirirken, %92.8’i (n=142) daha önce akran desteği almadığını belirtmiştir. 

Yönder öğrencilerin %44’ü (n=10) hemşirelik eğitim almaya başlarken hemşireliğe yönelik 

olumlu görüş bildirirken, şu an bu oran yüksek oranda artmıştır (%84; n=21). Yönder 

öğrencilerin tamamı (%100; n=25) hemşireliği diğer kişilere önereceğini bildirirken, %88’i 

(n=22) daha önce akran desteği almadığını belirtmiştir.
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Tablo 2. Danışan  Öğrencilerin Değerlendirme Verilerinin Dağılımı (n=143) (PROGRAM UYGULANMAYA BAŞLAMADAN ÖNCE 
ANKET SONUÇLARI- ÖN TEST) POST TESTLER PROGRAM SONU (HAZİRAN AYINDA YAPILACAKTIR)

Danışan Öğrenci Değerlendirme Toplam Puan Ort±SS 58.78±14.9

Akran Yönderliği Programının Olumlu Yönleri n (%)

Fikrim yok 73 (51)
Fakülte hakkında bilgi sahibi oldum 17 (11.9)
Üniversiteye uyumum hızlandı 13 (9.1)
Yönderlik programı bize rehberlik sağladı 21 (14.7)
Yönderin öğrenci olması iletişimi kolaylaştırdı ve kendimi daha rahat hissetmemi sağladı 12 (8.4)
Sosyal ilişkilerime katkıda bulundu 3 (2.1)
Cevabını bildirmeyen öğrenci sayısı 4 (2.8)
Akran Yönderliği Programının Olumsuz Yönleri

Zorunlu olması 66 (46.2)
Yönderlerle yeterli iletişim kuramama 54 (37.8)
Cevabını bildirmeyen öğrenci sayısı 23 (16.1)
Akran Yönderliği Programının Geliştirilmesi Gereken Yönleri Olduğunu Var mı?
Evet 21 (14.7)
Hayır 112 (78.3)
Cevabını bildirmeyen öğrenci sayısı 10 (7)
Akran Yönderliği Programının Geliştirilmesi Gereken Yönleri

İletişim arttırılmalı 1 (0.7)
Daha kısa ve bilgilendirici olabilir 1 (0.7)
Cevaplamak istemediğimiz sorulara cevap verme zorunluluğu kaldırılmalı 1 (0.7)
Cevabını bildirmeyen öğrenci sayısı 140 (97.9)
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24 sorudan oluşan “Akran Yönderliği Danışan Öğrenci Değerlendirme” anketinde ilk 20 

soru 5’li likert tipi sorudan oluşmaktadır. 20 sorudan oluşan bölümde 1=Hiç katılmıyorum, 

5=Tamamen katılıyorum ifadelerini temsil etmektedir. Diğer 4 soru açık uçlu sorulardan 

meydana gelmektedir. Bu 4 soru akran yönderliği programının olumlu, olumsuz ve 

geliştirilmesi gereken yönlerini ve öğrencilerin belirtmek istedikleri diğer görüşlerini 

belirlemeye yönelik sorulardır. Ankette en düşük toplam puan 20, en yüksek toplam puan 100 

şeklindedir. Danışan öğrencilerin akran yönderliğine ilişkin verdikleri cevapların toplam puan 

ortalaması 58.78 olarak belirlenmiştir. 

Danışan öğrencilerin yalnızca % 2.8’ü (n=4) akran yönderliği programının olumlu yönüne 

yönelik soruya cevap vermezken, %97.2’si farklı yanıtlar vermiştir. Danışan öğrencilerin % 

16.1’i (n=23) akran yönderliği programının olumsuz yönlerine cevap vermezken, %83.9’u 

farklı yanıtlar vermiştir.  Ayrıca danışan öğrencilerin tamamına yakını % 97.9 (n=140) akran 

yönderliği programının geliştirilmesi gereken yönlerine cevap vermezken, yalnızca 3 öğrenci 

(%2.1) geliştirilmesi gereken yönleri belirtmiştir.
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3. II. ÖĞRENCİ ÇALIŞTAYI TASLAK PROGRAMI

AKDENİZ ÜNİVERSİTESİ HEMŞİRELİK FAKÜLTESİ

II. ÖĞRENCİ ÇALIŞTAYI
Tarih: …….Nisan 2022
Saat: 09:30 – 17:30
Yer: Hemşirelik Fakültesi Konferans Salonu
MS Teams 

Amacı: 

Hemşirelik lisans eğitimi program çıktıları doğrultusunda; eğitim sürecini değerlendirmek, 

geliştirmek ve hemşirelik mesleğinin gelişmesine katkı sağlamak amaçlanmıştır.

Hedefleri:

1. Öğrencilerin, dahil olabilecekleri hemşirelik dernekleri hakkında bilgi sahibi olması 

2. Öğrencilerin mesleki alanda bireysel veya grup olarak katılabilecekleri araştırma ve 

proje oluşturma konusunda farkındalığının sağlanması

3. Öğrencilerin teorik, laboratuvar ve klinik eğitim sürecinde yaşadıkları güçlüklerin 

belirlenmesi 

4. Öğrencilerin dahil oldukları toplumsal ve sosyal proje gruplarına ilişkin farkındalığın 

geliştirilmesi
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AKDENİZ ÜNİVERSİTESİ HEMŞİRELİK FAKÜLTESİ

II. ÖĞRENCİ ÇALIŞTAYI

……..SLOGAN……….belirlenece

k (öğrencilerinde fikir alınacak)

Tarih: …….Nisan 2022
Saat: 09:30 – 17:30
Yer: Hemşirelik Fakültesi Konferans Salonu
MS Teams Ekibi

Başkanlar
Prof.Dr.Zeynep ÖZER

…………Bir öğrenci olabilir
Hemşirelik Fakültesi Öğrenci Temsilcisi olabilir

Düzenleme Kurulu
Doç. Dr. Ayla TUZCU

Dr. Öğr. Üyesi Ayşegül ILGAZ
Öğr.Gör.Dr. Nilüfer TOK YANIK
Öğr.Gör.Dr. Semra GÜNDOĞDU
Öğr.Gör.Dr. Gülşen AK SÖZER

Öğr.Gör. Kadriye AYDEMİR
Arş.Gör. Nazlı ÖZTÜRK

Arş.Gör. Cafer ÖZDEMİR
Arş.Gör. Merve İPEK ŞIKLAROĞLU

Arş.Gör. Ercan ASİ
Öğrenci Meryem BARAN

Öğrenci Hilal Beyza AKOL
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Öğrenci sayısını arttırabiliriz
Sınıf temsilcileri dahil edilebilir
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ÇALIŞTAY PROGRAMI
09:30-09:50 Açılış Konuşması                         Çalıştay Başkanı: Prof.Dr. Zeynep ÖZER          
09:50-10:00 Müzik dinletisi

I.OTURUM
Öğrencilerimizin Eğitim Sürecinde Yaşadıkları Güçlükler ve Çözüm Önerileri

Moderatörler: ………………….(………. Sınıf Öğrencisi), ………………….(………. Sınıf Öğrencisi)
Raportör: …………………(4. Sınıf Öğrencisi)

10:00-10:50 

*Kuramsal Teorik Ders İşleyişine İlişkin Yaşanılan Güçlükler ve Çözüm 
Önerileri
(……. Sınıf Öğrencisi…………….. Sınıf Öğrencisi)
*Temel ve Davranış Bilimleri Derslerinin İşleyişine İlişkin Yaşanılan 
Güçlükler ve Çözüm Önerileri   (……. Sınıf Öğrencisi)
*Laboratuvar ve Klinik/Alan Uygulamalarına İlişkin Yaşanılan Güçlükler ve 
Çözüm Önerileri 

10:50-11:00                                  ARA
                            II.OTURUM
          Erasmus Hareketlilik Programı

11:00-11:45

*Öğrenim Hareketliliği deneyimlerinin paylaşılması:………Ülke Örneği 
(………………Sınıf Öğrencisi)     
*Staj Hareketliliği  deneyimlerinin paylaşılması:………Ülke Örneği           
(………Sınıf Öğrencisi)
                          III.OTURUM
              Öğrenci-Mezun Buluşması

11:45-12:15

*Bir mezun öğrencinin çalışma alanı ve bu alanda üstlendikleri rolleri, kariyer 
hedefleri, mesleki beklentileri, mezuniyet sonrası yaşanılan bilgi, beceri, 
yetkinlik ile ilgili yaşanılan sorunlar 

12.15-13.30                    ÖĞLE YEMEĞİ ARASI

IV.OTURUM
Öğrencilerin Aktif Oldukları Eğitim ve Sosyokültürel Faaliyetlere İlişkin Deneyimlerinin 

Paylaşılması

13:30- 15:00

*Toplumsal destek proje deneyimlerinin paylaşımı
1. Aşılır Engel,  Yeter ki Sen Gel (4. Sınıf Öğrencileri: Çiğdem Sayın, 

Şerife Cingiz)
2. Kitaplarınız Tozlu Raflarda Değil, Yeni Kalplerde Parlasın (4. 

Sınıf Öğrencileri: 
Çiğdem Sayın, Şerife Cingiz)

*Fakülte Akreditasyon Komisyonu üyesi olan öğrenci ve öğretim elemanının 
deneyim paylaşımı Öğr.Üyesi…………..
*Yaşam Boyu Öğrenme Topluluğu temsilcilerinin deneyimleri 
*Fakülte Kanser Farkındalık Grubunun deneyimlerinin paylaşılması Öğrenci 
adları…………….(2.?????????? Sınıf Öğrencileri) 

15:00-15:30 
         
Yogayla Tanışma-Uygulamalı Nefes ve Gevşeme Egzersizi 
           Arş. Gör. Ayşe DAĞISTAN AKGÖZ

15:30-15:45                                     ARA
IV.OTURUM
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                     Öğrencilerimizin Bilimsel Etkinliklere İlişkin Deneyim Paylaşımları

15:45-16:30 

*“Hemşirelik Öğrencilerinin Empatik Eğilim Düzeyleri ve Bakım 
Davranışları: Kesitsel Bir Çalışma” 
Kübra AKTAŞ (4. Sınıf)-Danışman: Doç. Dr. Emine KOL-Arş. Gör. Fatma 
DURSUN ERGEZEN-Arş.Gör. Ayşegül KORKMAZ DOĞDU 
*“İleostomi Sonrası Batın İçi Fistül Gelişen Bir Olgunun Roy Adaptasyon 
Modeline Göre Değerlendirilmesi: Olgu Sunumu”
Nur Seda BURSALIOĞLU(Mezun)-Danışman: Öğr. Gör. Dr. Nilüfer TOK 
YANIK 
*“Covid-19 Geçirmiş Ailenin Hemşirelik Bakımı”
Sümeyra BAŞ (4. Sınıf) Danışman: Öğr. Gör. Dr. Yasemin DEMİR AVCI       

16:30-17:00                      KAPANIŞ VE DEĞERLENDİRME

ÇALIŞTAY ÖNCESİ UYGULANACAK OLAN SORULAR 

 Anket sorusu 1: Uzaktan/Yüz yüze    eğitimde Kuramsal Teorik Ders İşleyişine İlişkin Yaşanılan 

Güçlükler nelerdir?

 Anket sorusu 2: Uzaktan/Yüz yüze    eğitimde Kuramsal Teorik Ders işleyişinde yaşanılan 

güçlüklere ilişkin çözüm önerileriniz nelerdir? 

 Anket sorusu 3: Uzaktan/Yüz yüze    eğitimde Temel ve Davranış Bilimleri Derslerinin İşleyişine 

İlişkin Yaşanılan Güçlükler nelerdir?

 Anket sorusu 3: Uzaktan/Yüz yüze    eğitimde Temel ve Davranış Bilimleri Derslerinin işleyişinde  

yaşanılan güçlüklere ilişkin çözüm önerileriniz nelerdir? 

 Anket sorusu 4: Uzaktan/Yüz yüze    eğitimde Laboratuvar uygulamalarının  işleyişine ilişkin 

yaşanılan güçlükler nelerdir?

 Anket sorusu 4: Uzaktan/Yüz yüze    eğitimde Laboratuvar uygulamalarında yaşanılan 

güçlüklere ilişkin çözüm önerileriniz nelerdir??

 Anket sorusu 4: Uzaktan/Yüz yüze    eğitimde Klinik/Alan uygulamalarının  işleyişine ilişkin 

yaşanılan güçlükler nelerdir?

 Anket sorusu 4: Uzaktan/Yüz yüze eğitimde Klinik/Alan uygulamalarında yaşanılan güçlüklere 

ilişkin çözüm önerileriniz nelerdir??

 Anket sorusu 4: Uzaktan/Yüz yüze    eğitimde derslerin değerlendirmesine ilişkin görüşlerinizi 

(olumlu-olumsuz) yazınız. Olumsuz görüşleriniz varsa çözüm önerilerinizi açıklayınız.

 Anket sorusu 5: Sizce öğrenciden kaynaklanan eğitim öğretim sürecine ilişkin (bilgi, beceri ve 

yetkinlikler vb.) sorunlar nelerdir çözüm önerileriniz nelerdir?
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 Anket sorusu 6: Fakülte eğitim öğretim sürecinizin dışında sosyal, kültürel ya da sportif alanlarda 

yaptığınız faaliyet var mı?

 Anket sorusu 7: Gönüllü olarak yaptığınız toplumsal duyarlılık proje/faaliyet/etkinlikleri var mı?

 Anket sorusu 8: Mesleki kariyeriniz için devam ettiğiniz herhangi bir kurs var mı? Varsa belirtiniz.
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